

丁为民是内蒙古自治区呼和浩特第二监狱民警。他始终战斗在监狱工作的第一线,始终忠诚于党的监狱事业,执着于维护监狱的持续安全稳定,兢兢业业,无私奉献。2020年4月19日9时20分许,丁为民因工作劳累过度,导致心脑血管疾病复发,牺牲在了自己无比热爱的工作岗位上,享年57岁。

丁为民1981年至2018年8月在内蒙古保安沼监狱工作,2018年8月至11月因工作需要支援鄂尔多斯监狱,2018年11月调至呼和浩特第二监狱工作,牺牲前为一监区主任科员。

无论是在科室从事工程预算设计工作,还是在监区负责罪犯直接管理工作,丁为民始终发扬监狱人民警察担当尽责、无私奉献的精神,兢兢业业工作。作为一名基层民警,工作中,丁为民能够带着感情去谋划,带着使命去落实,带着责任去执行,带头做到立场坚定、对党忠诚、爱岗敬业、恪尽职守,他以自己忠诚履职、无私奉献的高尚品质,谱写了一曲监狱人民警察响亮赞歌。



主要荣誉

2014年被内蒙古自治区保安沼监狱授予嘉奖一次。

2016年被内蒙古自治区监狱管理局授予个人三等功。

2020年被内蒙古自治区司法厅追记个人一等功。

2020年被司法部追记“二级英模”。

为事业倾情奉献 让生命洒满阳光

——记呼和浩特第二监狱民警丁为民



丁为民加班工作

勤学好问 作风扎实

参加工作后不久,丁为民就因个人综合素质过硬,各项业务能力突出,被安排到了保安沼农牧场技术室负责设计工作。

到了新岗位、新环境,虽然有一定的基础,但他知道自己要学的东西还很多,必须在很短的时间内给自己充电,于是,就自学了建筑、电气、财务等方面知识,认真摘抄近几年业务简报和文件,做到熟记在心、信手拈来,并积极向老同志请教各类业务工作。通过自己的勤学好学、不懈努力和同事们热情帮助,丁为民很快就成了单位的一名业务骨干,由于工作认真,业绩突出,得到了领导和同志们的充分信任,先后担

任保安沼劳改管教支队技术室助理工程师,第一劳改管教支队副科级主任,保安沼监狱技术室主任科员,保安沼监狱安全生产监察科三级警长。他先后参与了保安沼监狱服刑人员监舍楼、备勤楼、狱内电气线路和狱部民警食堂的维修改造,完成了武警围墙大门等工程的预决算、招投标、工程验收等10余项繁重的工作。

在此过程中,他努力优化工程设计,认真审核工程量及合同外项目单价,严格把关工程建设资金,为单位大量节约了工程建设资金,其敬业负责、吃苦耐劳的工作作风得到了同志们的广泛认可和好评。

爱岗敬业 严谨认真

“设计对我来说,是热爱的事业,更是一种沉甸甸的责任”这是丁为民面对青年民警的询问,给出的自己人生的答案。

设计工作岗位职务不大,可权力不小,对从业人员的综合素质尤其是政治素养要求极高。多年来交给丁为民手上的工程不少,在他这碰了一鼻子灰的人同样不少。有的人想找他吃个饭,联络一下感情,但丁为民每次都以自己身体不好刚吃过药为由推脱掉,然后说:“我来‘请’你们吧,咱们去食堂。”

工作中为了确保建设项目科学、严谨、正确、完整,他总是亲自深入现场实地勘察测量,

认真细致地收集第一手资料,详细制订切实可行的规划方案,为领导决策提供可靠的科学依据。

在工程建设过程中,他积极做好拟建、规划等预研工作,注重建立、收集、绘制图纸、保存影像资料,并及时向有关部门提供相关数据信息资料,认真按照要求上报相关信息数据,主动接受来自各方面的监督、审查,协助做好工程建设质量、进度、安全、资金等控制,有效保障了工程质量。各项质量过硬的工程成为了丁为民的“名片”,以廉立身的老丁也因此走到哪里都喊得响、叫得硬!

坚守初心 甘于奉献

在丁为民39年的职业生涯中,他始终兢兢业业,勤勤恳恳,任劳任怨,顾全大局,从不计较个人得失,出色地完成了组织交给的各项工作任务。

在呼和浩特第二监狱工作期间,组织了解到丁为民掌握相关设计和工程技术,就将监狱备勤楼、严管集训队改造工作交给了他。因为工期紧、任务重,他主动放弃周末和节假日的休息,加班加点,全身心投入到工作当中,充分利用他的专业技术,高质量完成了改造工作任务,一干就是将近四个月。领导同事看他干得有点猛,劝他注意身体,他笑着说:“再有两三年就退休了,想猛也没机会了,趁着身体不错,让我多干点吧。”

新冠疫情防控工作开始后,监狱、监区考虑到他年龄较大,又加上春节前的不间断工作,把他的备勤、执勤轮次往后排,但他多次向组织提出申请参加执勤任务。14天隔离备勤,14天上岗执勤,他不仅没有任何怨言,还主动承担起多项工作任务。虽然与二监的同事们一起工作的时间并不长,但是同事们都被他的那份正能量所感染,喜欢他精力充沛的那股劲儿,愿意听他

用东北口音“唠嗑”。

作为经历过抗击“非典”的老同志,丁为民成为了年轻同志的“心理疏导员”,在看到有的同事情绪发生变化时,他就上前说点过去的高兴事、尴尬事,再讲上几句俏皮话,把信心与决心潜移默化地传递给别人。

4月20日,应该轮到丁为民回家休息了,但他仍旧希望组织能够允许他继续工作,监狱、监区经过多方面考虑,要求他必须回家修整。4月20日轮岗离监回家的名单上已经有了丁为民的名字,但在4月19日,按照深化监狱管理和队伍建设大整顿活动安排,组织罪犯开展教育改造活动中,丁为民突然昏迷倒下,再也没有醒来。

丁为民的一生,是平凡的一生,是奋斗的一生,更是奉献的一生,他实践了一名人民警察对监狱事业的铮铮誓言,用自己的实际行动和一片赤诚,诠释了简单中的丰富、平凡中的伟大,用自己的执着与坚守,践行着入警时的庄严承诺,他用自己生命中迸射出的光芒,照耀着监狱事业辉煌的前路。

(内蒙古政法队伍教育整顿领导小组办公室供稿)